



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 6 АВГУСТА 2019 ГОДА

№ 17 (2241)

## В фокусе внимания

### ГОТОВИМСЯ К ПОСТАВКАМ

ПАО "БРТ" планирует поставлять предприятиям компании "РЖД" два наименования подрельсовых прокладок. Для производства деталей в цехе № 216 предстоит модернизировать пресса марки "ЧССР" первого и второго рядов. Оборудование долгое время находилось на консервации, поэтому требует дополнительной комплектации по механической, электрической, "киповской" части. Специалистам цехов № 136 и 026 управления по ремонту и метрологии нашего предприятия предстоит выполнить ремонт обогревательных плит, оснастить шкафы управления новыми цифровыми приборами, а также внедрить на прессы систему "Рока-уоке" - систему предупреждения нарушения технологического процесса (принцип нулевой ошибки). На несколько чешских прессов будут установлены контроллеры.

### НОВИНКА ОТ ГРУППЫ ГАЗ

ПАО "ГАЗ" оформило сертификационные документы на грузовой внедорожник "Садко-Next". Это значит, что автомобили "Садко-Next" скоро появятся на рынке. Новое поколение "Садко" могло появиться раньше, но газовцы, учитывая нишевый характер модели, взяли паузу, отложив выход новинки до 2019 года. Ускорить работу над проектом заставил интерес со стороны зарубежных покупателей. От "Газона-Next" внедорожная версия отличается огромным клиренсом, односкатной ошиновкой и другим оформлением передка - вместо "некстовской" оптики появились обычные "советские" фары, которые не боятся попадания воды. Грузоподъемность новой модели составляет 3 тонны - это на тонну больше, чем мог взять на борт прежний ГАЗ-33088 "Садко". Напомним, наше предприятие номинировано руководством Группы ГАЗ на поставку деталей для практически всего модельного ряда автомобилей марки "ГАЗ".

### НА ОБЛАСТНОЙ ВОЛЕЙБОЛ

10 августа женская волейбольная команда ПАО "БРТ" примет участие в областных соревнованиях по волейболу, которые проводятся по инициативе Федерации профсоюзных организаций Саратовской области. На турнире выступят спортивные команды крупнейших отраслевых предприятий региона. Заявки на участие подали ОАО "РЖД", строительные компании, заводы химической и нефтехимической отраслей промышленности. По уточнению председателя первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяны Чубриковой, подобный спортивный праздник проводится впервые за последние несколько лет. Сейчас заводские спортсменки усиленно тренируются, чтобы достойно выступить на соревнованиях. Оттеснить от победы соперниц будет непросто - на соревнования отбираются лучшие волейболистки области.

### НА ОТДЫХ В КРЫМ

Туристическая группа из Центра "Милосердие" - общественной организации ПАО "БРТ" - 19 августа отправится на отдых в республику Крым. Начальник Центра Н.В. Москвина сообщила, что заказала для ветеранов труда 80 путевок в санаторий "Алуштинский". Помимо бальнеологического лечения, принятия солнечных ванн и водных процедур отдыхающие планируют посетить несколько увлекательных экскурсий. Сейчас активисты просматривают наиболее привлекательные маршруты по карте Крыма. В зоне внимания оказались крепость Алустан, историко-краеведческий музей, Храм всех Святых и Федора Стратилата, водопад Джур-Джур и Долина Приведенных. Возможно, кто-то захочет совершить небольшое морское путешествие или отправиться на дегустационную экскурсию в Гурзуф и Массандру.

## Развитие

### НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

**Для ПАО "БРТ" открываются новые возможности для работы на международном рынке.**

К деятельности нашего предприятия постоянно проявляют повышенный интерес автомобилестроительные корпорации мирового уровня. Среди них - компании "Пежо Ситроен" и "Вольво", которые пришли со своей продукцией на наш отечественный рынок, открыв совместные автосборочные предприятия на территории Российской Федерации. Наше предприятие не первый год принимает активное участие в реализации государственной программы импортозамещения. Руководители проектного офиса вместе со специалистами технического отдела Балаковорезинотехники изучают требования иностранных потребителей, анализируют заводские производственные, технические и технологические возможности для организации выпуска автокомпонентов на иномарки.

### Молодежная политика

### СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

**На отчетно-выборной профсоюзной конференции ПАО "БРТ", которая состоялась в конце июня, делегаты обсудили основные направления предстоящей работы в ближайшие пять лет.**

Большое внимание было уделено вопросам молодежной политики, которая будет и дальше реализовываться профкомом и администрацией завода. В частности, было отмечено, что на предприятии планируется продолжить работу по привлечению молодых работников на производство Балаковорезинотехники. Для этого разработано несколько социальных программ. Молодым членам профсоюза гарантируются защита социально-экономических и профессиональных интересов со стороны первичной профсоюзной организации, контроль за обеспечением безопасных и комфортных условий труда путем создания действующей комиссии из уполномоченных по охране труда. Продолжение целенаправленной работы по расширению социального пакета для всех работников предприятия и особенно для молодых сотрудников в возрасте до 35 лет является одной из главных задач первичной профсоюзной организации.

Привлекательными для молодежи станут эффективная система профессиональной подготовки и переподготовки, развитая система наставничества. За повышение образовательного статуса и уровня правовой подготовки, мотивацию сотрудников на саморазвитие отвечает на предприятии служба управления персоналом и правового развития.

### Спорт

### ПРИХОДИТЕ НА ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

**11 августа работники ПАО "БРТ" отметят День физкультурника. Инициатором проведения большого спортивного праздника выступило руководство первичной профсоюзной организации предприятия.**

В воскресный день участники спортивного движения отправятся на стадион средней общеобразовательной школы № 27, где примут участие в соревнованиях по нескольким популярным видам спорта. Начало - в 10 часов. В программе праздника: эстафета (в составе цеховых команд 2 женщины и 2 мужчины) и троеборье. Мужчины пробегут стометровку, будут подтягиваться на перекладине, соревноваться по прыжкам в длину с разбега. Представительницы слабого пола также совершат забег на 100 метров, будут прыгать в длину с места. В обязательной женской спортивной программе - сгибание и разгибание рук в упоре, лежа на полу.

Организаторы напоминают: всем участникам при себе необходимо иметь заводской пропуск. Справки по телефону: 49-65-41.

Татьяна Олейникова

*Говорят, судьба - это характер. Обстоятельства, конечно, играют в нашей жизни определенную роль, но очень многое зависит от самого человека. Есть в жизни цели, значит, будут и достижения. Ольга Гросу - представительница рабочего класса, пример успешной, современной женщины, связавшей свою судьбу с производством. За высокопрофессиональный труд отмечена Почетными грамотами губернатора и Министерства промышленности и энергетики Саратовской области.*



Родилась Ольга в Балаково. Как и многие, увлекалась спортом - посещала волейбольную и баскетбольную секции, каталась на коньках. Одним из любимых школьных предметов было домоводство. Взяв однажды в руки иголку и ножницы, Оля с удовольствием овладела премудростями кройки и шитья. В основном шила обновки для себя и подружки. Вещи получались такими, что их трудно было отличить от купленных в магазине. Однажды заскочила вместе с одноклассницей к ее бабушке, увидев девочок в модных юбках, пожилая женщина начала отчитывать внучку за расточительство: "Опять у тебя новый наряд!". Обе в ответ лишь рассмеялись. "Это Ольга сшила!". Бабушка сначала не поверила - настолько аккуратно была выполнена работа. Оля мечтала научиться шить профессионально, работать в ателье, но подружка уговорила "пойти поработать на завод, обуься-одеться". На Балаковорезинотехнику 17-летних девочек устроила Олина мама, похлопав перед начальством. Обеих выпускниц взяли в цех № 14. Ольга стала работать на штабелероформирующей машине, подружка - на участке сортировки.

Через полтора года девушка уехала в отпуск к родственникам в город Киров. Родные уговорили ее остаться совсем - все-таки в областном центре больше перспектив для молодежи. В городе юности она обрела свое женское счастье, встретив на танцплощадке своего будущего мужа, который приехал на заработки из Молдовы. Оля не устояла перед обаянием симпатичного доброго парня с красивой фамилией Гросу, которая, как ей удалось узнать, возникла от румынского слова "гросс", что означает "обильный, щедрый"

и указывает на высокий социальный статус предков. После свадьбы молодожены переехали из общежития в свободный дом бабушки - работали, ходили в театры, музеи, кино, общались с родственниками и друзьями. В отпуск ездили на родину мужа, под Кишинев. Свекровь научила невестку готовить "коронные" блюда молдавской кухни, особенно хорошо у Оли получались пикантный соус, поджарка из болгарского перца и острое овощное рагу. Но побывав однажды в волжской Венеции, муж Ольги был покорен красотой и уютом Балаково настолько, что через четыре года молодая семья решилась на переезд.

После рождения сына Ольга Александровна Гросу не долго сидела в декретном отпуске - из-за материальных и жилищных проблем устроилась на полставки в Управление "Саратовгэсстрой". "Горжусь тем, что сама заработала квартиру, - говорит она. - Устроившись в строительную организацию, я сразу встала во все очереди - на жилье, дтсд, приобретенные мебели. Такие были времена, тогда все распределялось строго по талонам. В 80-е годы люди приезжали в наш город из самых дальних уголков страны. В основном, из-за жилья, которое можно было заработать за год, максимум за три года. И наша семья сделала выбор в пользу квартирного вопроса.

Когда сынишка подросток, Ольга Александровна пошла работать, смогла устроиться только на завод имени Дзержинского. До этого предприняла несколько попыток вернуться на Балаковорезинотехнику - не получилось, это было нереально, за появляющимися свободными вакансиями люди выстраивались в огромные очереди. Балаковцы ценили стабильность и хороший

заработок. Несколько лет отработала на "Дзержинском" на револьверных станках. В 2000 году узнала, что на БРТ открыт прием. "В отделе кадров предложили пойти на участок штамповки механического производства, потому что на станках револьверного типа свободных мест не оказалось. Так я освоила еще одну профессию - штамповщика", - вспоминает Ольга Александровна. - Да и вообще за 19 лет работы в ООО "Полимерзапчасть" многому научилась".

Руководство цеха № 605 отмечает высокое профессиональное мастерство многостаночницы. Работая на сверлильном и подрезном станках, Ольга Александровна выполняет сразу несколько операций: сверлит деталь, нарезает резьбу, снимает фаски. За смену через ее руки проходит порядка 7 тысяч металлоизделий. Чтобы обеспечить соответствующее требованиям заказчика качество продукции, необходимо иметь не только зоркий глаз, быть внимательной, но и обладать большим терпением. Ольга Александровна призналась, что работа у нее монотонная, все движения отработаны до автоматизма. Разнообразия никакого - каждый день приходится иметь дело с одной и той же деталью. Но в своей работе передовик производства находит определенную романтику, называя деталь "ромашкой".

- Деталь миниатюрная, аккуратная, напоминает по своему внешнему виду полевой цветок, вот мы и назвали ее "ромашкой", - улыбается Ольга Александровна.

Но больше всего О.А. Гросу радуется притоку молодых сил на Полимерзапчасть: "Если на производство приходит молодежь, значит, у предприятия есть будущее, а

наша задача - помочь молодым людям как можно быстрее освоиться на рабочем месте, приобрести необходимую квалификацию для стабильного заработка". Были времена, когда Ольга Александровна опиралась на поддержку старших товарищей, теперь сама набирает подмастерьев, обучает их тонкостям профессии, делится опытом, демонстрирует собственное мастерство, служит примером для подражания.

В молодости Ольга Александровна любила уезжать в отпуск в далекие края, общаться с родственниками, принимать у себя дома многочисленную родню. Хлопоты были в радость. Сейчас ей больше по душе спокойный, размеренный отдых в стенах родного дома. Не тянет ни на пляж, ни в туристический поход - после работы хочется уединиться, насладиться покоем и тишиной. Нравится погрузиться в сюжет женского романа или читать интересный детектив в предвкушении развязки.

- Люблю домашний комфорт, - говорит она. - На душе становится особенно уютно, когда из-под абажура тихо струится теплый свет, а ты перелистываешь страницу за страницей новой книги.

Сегодня Ольга Александровна редко садится за швейную машинку, больше вяжет крючком. Особенно для этого занятия подходят зимние длинные вечера. В такие дни хозяйка удобно устраивается в кресле, укрываясь теплым мягким пледом, берет в руки мотки пряжи, вязальный крючок. На колени к ней обязательно запрыгивает кот. И под его размеренное мурлыканье она вяжет джемпер для сына Ивана или модную юбочку для племянницы.

- Пока Ваня был маленьким, кого мы только в квартире не заводили! Жили у нас и собаки, и хомячки. Последние пятнадцать лет вся наша нерастраченная любовь достается коту, - рассказывает Ольга Александровна. - И этот пушистый "усатый-полосатый" отвечает нам взаимностью.

Как и многие женщины, Ольга Александровна желает благополучия и здоровья своим близким. Пожилой маме - долголетия, Ивану - обязательно обрести свою половинку, создать крепкую семью, подарить ей внуков. Для маленьких наследников она с удовольствием будет кроить, шить, вязать, готовить. И встречать самых дорогих гостей на уютной кухне фирменными пирожками, которые в семье Гросу все очень любят.

Фото автора

Татьяна Глебова

**В Центре "Милосердие" ПАО "БРТ" сейчас пустолетние каникулы, все запланированные мероприятия перенесены на начало осени. Только дома пенсионерам не сидится, они предпочитают путешествовать, проводить "отпуск" с пользой для здоровья.**

Энергичный отдых как раз этому способствует. Первый летний месяц подарил 35 неугомонным туристам комфортную погоду и море позитивных эмоций. Ничто не расширяет так кругозор, как путешествия. Группа активистов Центра "Милосердие" отправилась бороздить речные просторы на теплоходе "Александр Невский", выбрав один из самых популярных маршрутов "Саратов-Ростов-на-Дону-Саратов". Первая большая стоянка была сделана в Волгограде. После обзорной экскурсии по городу у путешественников появилось свободное время, которым каждый член "экипажа" распорядился по своему усмотрению. Одна группа людей отправилась к волгоградской святыне, на Мамаев курган, другая предпочла музей-заповедник "Старая Сарепта" - самый большой, сохранившийся до наших дней архитектурный комплекс, построенный колонистами-гернгутерами в 18

## ПО ДОНУ ГУЛЯЛИ...



Казачий курень

нился им надолго. Это было то еще приключение! Сначала шторм не позволил теплоходу зайти в шлюзовую створ, потом команде пришлось освобождать зацепившийся за что-то якорь, в результате "Александр Невский" простоял на рейде 12 часов. В шторм балаковские туристы попали дважды - и на обратном пути тоже, в этом же самом месте, ударами воды лайнер "качало" на почти двухметровых волнах из стороны в сторону. Брызги попадали даже на самую верхнюю палубу, пришлось срочно закрывать люки и сидеть в каютах из-за качки. Цимлянское водохранили-

двух казачьих станиц. Особенно запомнилась станица Старочеркасская, которая с 1644 по 1805 годы считалась столицей Донского казачества, представляя собой оборонительную укрепленную крепость. Отсюда ходили в военные походы атаманы Булавин, Разин и Платов. К основным достопримечательностям относятся Свято-Донской мужской монастырь, Церковь Петра и Павла, двухъярусная шатровая колокольня высотой почти 50 метров, Воскресенский войсковой собор, историко-архитектурный музей-заповедник. Фонды музейного комплекса, образованного по инициативе писателя М.А. Шолохова, насчитывают более 50 тысяч экспонатов. Туристическая группа с большим интересом познакомилась с особенностями архитектуры казачьего жилища - двухэтажного "круглого куреня". Это дом на высоком фундаменте с четырехскатной крышей. На первом каменном этаже обычно хранили сельскохозяйственный инвентарь, на втором в деревянном этаже жили. В жилых комнатах в холодное время года обогревались голландскими печами, выложенными узорчатыми кафлями. Усадьба Кондратия Булавина - образец казачьей архитектуры домов зажиточных казаков. Поговорка "Мой дом - моя крепость" возникла не на пустом месте. В доме атамана, предводителя казацко-крестьянского восстания, окна защищены решётками, двери обиты железом. При доме нет двора, хозяйственных построек. В таком доме можно было держать осаду не только при нападении внешних врагов, но и от посягательств мятежных казаков в лихие времена.

Приятно удивила своими живописными окрестностями и красивыми видами станица Романовская - еще одно казачье поселение. "У нас сложилось впечатление, будто время здесь замерло или совсем остановилось, - рассказывает Надежда Валентиновна Москвина. - Может быть, виной тому является неторопливый, спокойный ритм сельской жизни". Впервые о станице упоминается с 1613 года, считается, что название она получила в честь царя Михаила Романова. Изначально это был небольшой горо-

док, разместившийся на правом берегу Дона. Позже, когда русло реки изменилось, казаки переселились на противоположный берег, и постепенно образовалось около 700 дворов, были построены церковь, школа при ней, приходское училище. Станица невероятно красива, песчаные пляжи прекрасно оборудованы, ухожены, а вода в Дону прозрачная. На набережной есть нависающая над водой ротонда, установлены декоративные пушки, разбиты клумбы с цветами, смонтированы удобные скамейки и множество скульптур. Устремлена в небо стела любви, а памятник Петру и Февронии стал излюбленным местом для молодоженов, которые традиционно приезжают сюда на свадебных кортежах. Здесь настолько уютно, что не хочется уходить. Каждый год в станице Романовской проходит международный фестиваль авторской песни "Струны души". В музее краеведения собраны разноплановые коллекции - предметы казачьего быта, медали, письма с фронта и фотографии времен войны. Конечно, вызывает интерес двигатель механической мельницы Парамонова, восхищает макет казачьей станицы в миниатюре. А интерактивные экспозиции позволяют стать участниками казачьего застолья. Просто здорово все продумано, до самых мелочей. Теперь понятно, почему обе станицы стали местом паломничества для туристов.

В Ростове-на-Дону туристическая группа из-за ограниченного времени побывала лишь в районе речного вокзала. Экскурсовод провела туристов по набережной имени Федора Ушакова - одной из главных достопримечательностей города, где они посетили на светомузыкальный, танцующий фонтан "Петровский", который все время меняет высоту. На ростовской набережной много дорогих ресторанов и уютных кафе. Из рассказа гида стало известно, что здесь проходят ежегодный фестиваль реки Дон, праздничные гулянья, веселые детские старты и конкурсы. Вдоль набережной установлены скульптурные памятники "Дон батюшка", "Ростовчанка", "Григорий и Аксинья в лодке", "Дед Шукар", "Нахаленок" и др., что придает набережной зоне местный колорит. Сюда приходят встречать рассвет выпускники после школьного бала. Территория набережной представляет собой длинный зеленый бульвар - красивое, уютное место для пеших прогулок и неторопливого семейного отдыха. Еще одной несомненной "изюминкой" южного города является легендарный автомобильно-пешеходный Ворошиловский мост. Построенный в 1960 году, он стал не только символом города, соединяющим две его части, но и прорывом в технологиях того времени. Традиционно строительные мостовые блоки сваривали, здесь же их между собой склеили специальным клеем, пропустили внутри блоков стальные тросы, которые держали всю многотонную конструкцию. Ничего подобного в Советском Союзе тогда не строили.



Набережная Ростова-на-Дону

веке.

Поспособствовала релаксу отдыхающих и недолгая "зеленая стоянка" в Ильевке. Пристань расположена в Калачевском районе Волгоградской области, на Волго-Донском судоходном канале. Недалеко от причала находится чистый песчаный пляж с волейбольной площадкой. С берега можно любоваться красивыми видами Дона, который восхищает своим могуществом. Правда, многих отдыхающих, решивших искупаться, смутила "местная экзотика" в виде плавающих в воде ужей. На небольшом рынке неподалеку от причала местные жители торгуют овощами, фруктами и... пуховыми платками.

По уточнению самих путешественников, процесс прохождения теплохода через шлюзы Цимлянского водохранилища (всего их 15) на подходе к столице донского казачества запом-

Самые положительные эмоции и яркие впечатления остались у ветеранов труда от посещения

Татьяна Глебова

## НА ЭКСКУРСИЮ В ЗООЦЕНТР

**Посещение зоопарка для детей - всегда праздник. Таковую радость детям работников ПАО "БРТ" подарил заводской профком, предложив совершить в один из выходных дней незабываемую экскурсию в городской зоологический центр "Зверье мое".**



Для членов профсоюза были приобретены билеты по льготной стоимости. Знакомиться с многочисленными обитателями зверинца (а здесь содержится более 40 видов) ребята отправились вместе с родителями. Кого тут только нет! Есть и белоснежные зайцы, и кролики, и карликовые ежики, и шиншиллы, и козочки. И даже пони. Очень трудно сказать, кто больше радовался общению с братьями нашими меньшими. Ведь взрослые тоже когда-то были детьми! Да и в душе каждого по-прежнему живет ребенок. Во всяком случае, всем было очень интересно услышать рассказ директора зооцентра Татьяны Дашевой о среде обитания, привычках, повадках и гастрономических предпочтениях различных представителей фауны.

Зоопарк неслучайно называется контактным. Ребята смогли не только понаблюдать за милыми зверушками, но и погладить их, взять на руки, сделать фотографии. И даже покормить любимым лакомством - для этого у работников мини-зоопарка всегда припасен специальный корм.

В том, сколько загадочного и интересного происходит в мире животных, ребята убедились лично! Сотрудники зоопитомника подготовили для ребят интересные вопросы и предложили принять участие в веселой и познавательной викторине. Что и было сделано с большим удовольствием! Ребята получили поистине энциклопедические знания и информацию, которой нет ни в одном учебнике зоологии. Это был настоящий урок доброты, после которого дети будут бережнее относиться к природе, которая таит в себе много интересного.

## Налоги

### РАССТАНЬТЕСЬ С ДОЛГАМИ!

Межрайонная ИФНС России № 2 по Саратовской области информирует о том, что у 856 сотрудников ПАО "БРТ", по состоянию на 26.06.2019 г., имеется задолженность по имущественным налогам (налог на имущество физических лиц, транспортный налог, земельный налог) в общей сумме 766 955, 23 рубля. Напоминаем о преимуществах раннего погашения задолженности (минимальном начислении пеней, исключении судебных издержек, ограниченных мер - таких, как арест имущества, ограничение права на выезд за границу Российской Федерации), а также о способах уплаты налогов:

- Мобильного приложения в мобильном телефоне, смартфоне, планшетном компьютере "Личный кабинет для физических лиц" ("Налоги ФЛ");
- Личного кабинета для физических лиц на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru);
- Сервисов "Уплата налогов, страховых взносов физических лиц", "Уплата налогов за третьих лиц".

В случае отсутствия возможности оплаты указанными способами необходимо обратиться по адресу: ул. Степная, д. 2, операционный зал, окно № 12. График работы: с 9.00 до 18.00, вторник и четверг с 9.00 до 20.00, пятница с 9.00 до 16.45. Вторая и четвертая суббота месяца с 10 до 15 часов.

Для получения дополнительной информации можно позвонить по единому бесплатному номеру: 8-800-222-22-22.

**Н.В. Суволокина,**  
заместитель начальника,  
советник Государственной  
Службы Российской Федерации 2 класса

## НОВЫЙ СЕРВИС - ОНЛАЙН

Кадастровая палата назвала самые запрашиваемые данные о недвижимости в 2019 году

В первой половине 2019 года Федеральная кадастровая палата предоставила почти 51 миллион выписок из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). При этом 46,8 миллиона выписок было предоставлено в электронном виде, что на 51% больше, чем аналогичном периоде прошлого года, когда в электронном формате было предоставлено менее 31 миллиона выписок.

В число регионов-лидеров по предоставлению сведений из реестра недвижимости в формате электронного документа в первом полугодии 2019 года вошли Московская область, где выдано 2,5 млн таких документов, Москва - 2,5 млн, Санкт-Петербург - 2,2 млн, республика Башкортостан - 1,2 млн, Ростовская область - 1,1 млн.

Несмотря на то, что Саратовская область не попала в число регионов-лидеров, количество выписок, выданных в 2019 году в электронном виде, в нашем регионе также увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 51% и составило около 605 тыс.

По России в первом полугодии больше всего было выдано выписок из ЕГРН о правах отдельного лица на имеющиеся (имевшиеся) у него объекты недвижимости - более 22,7 млн таких документов. Особой популярностью пользуется выписка об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости - число выданных сведений составило 10,3 млн. Кроме того, Кадастровая палата выдала 2,7 млн выписок о кадастровой стоимости. Также было выдано 1,2 млн выписок о переходе прав на объект недвижимости и 1,1 млн кадастровых планов территории.

В Саратовской области наиболее популярными были следующие виды выписок:

- об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости (более 60 % всех выписок - около 375 тыс.);
- о правах отдельного лица на имеющиеся (имевшиеся) у него объекты недвижимости (около 145 тыс.);
- о кадастровой стоимости объекта недвижимости (более 137 тыс.).

"На данный момент выписка из ЕГРН - единственный документ, подтверждающий зарегистрированное право на недвижимость. Она может потребоваться в самых разных случаях - от продажи квартиры до оформления кредита под залог недвижимого имущества. Наличие актуальных сведений из реестра недвижимости служит дополнительно гарантией безопасности в подобных ситуациях", - подчеркивают в Управлении Росреестра по Саратовской области.

Федеральная кадастровая палата готовит к запуску новый онлайн - сервис по выдаче сведений об объектах недвижимости. Платформа заработает в августе 2019 года для 51 региона, после перехода субъектов на единую систему ведения ЕГРН сервис будет доступен для объектов недвижимости по всей стране. Сейчас в соответствии с законодательством выдавать сведения об объектах недвижимости ведомство должно в течение 3-х суток. Сервис позволит сократить время выдачи сведений до нескольких минут. Кроме того, новый сервис по выдаче сведений из ЕГРН упростит способ подачи запроса, минимизирует ввод данных и позволит подавать пакеты запросов сразу на несколько объектов.

"Новый инструмент будет хорошим ответом на потребности в выписках из ЕГРН. Например, необходимо проверить сведения о владельце интересующего объекта, уточнить наличие-отсутствия обременений или ограничений его использования. Сервис выдачи сведений из ЕГРН с сайта Кадастровой палаты позволит это сделать за считанные минуты", - говорит начальник управления информационных технологий Федеральной кадастровой палаты Алексей Буров.

С помощью нового электронного сервиса граждане смогут самостоятельно получить необходимые им сведения в том виде, который им удобен. Преимущества электронного документа очевидны - это стоимость, скорость выдачи и удобство использования: электронную выписку можно передавать по электронным каналам связи, хранить на цифровых носителях.

Со слов эксперта, новый "сервис предусматривает автопоиск по объектам, что ликвидирует риск ошибок и последующей невозможности обработки запроса. Раньше при подаче запроса о предоставлении сведений из ЕГРН пользователям нужно было ввести большой набор данных об объектах, что могло привести к ошибкам, в результате которых запрос не мог быть обработан. Благодаря новому сервису эта проблема будет решена".

По мнению заместителя директора Кадастровой палаты по Саратовской области Светланы Агафоновой, "сервис будет интересен широкому кругу участников рынка недвижимости: профессионалам - кадастровым инженерам и риэлторам, специфика деятельности которых предполагает частое получение сведений из ЕГРН в форме электронной выписки об объекте недвижимости, а также гражданам и юридическим лицам".